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Θεία Λειτουργία στην Ι.Μ. Πανορμίτου Σύμης και 
διορισμός νέας εφορίας της
/ Ιερές Μονές

Σήμερα 8 Δεκεμβρίου 2024, Κυριακή Ι΄ Λουκά, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Σύμης κ. Χρυσόστομος χοροστάτησε στον 
Όρθρο και τέλεσε την Θ. Λειτουργία στην Ι. Μονή Ταξιάρχου 
Μιχαήλ του Πανορμίτου Σύμης, με συλλειτουργό του τον 
Πανοσιολ. Καθηγούμενο, Αρχιμανδρίτη του Οικουμενικού 
Θρόνου π. Αντώνιο Πατρό, ενώ την ι. υμνωδία απέδωσαν 
εναρμονίως οι Ιεροψάλτες κ. Ελευθέριος Ξηράκης και κ. 
Παναγιώτης Μουστακάκης.

Ο Σεβασμιώτατος δραττόμενος της ευλογημένης αυτής ευκαιρίας, ομίλησε προς 
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τους εκκλησιαζομένους πιστούς, λαμβάνοντας αφορμή από το σημερινό 
ευαγγελικό ανάγνωσμα, της θεραπείας της Συγκυπτούσης γυναικός, η οποία 
ταλαιπωρούνταν από την φοβερή ασθένειά της επί δεκαοκτώ ολόκληρα έτη.

Όταν την είδε ο Χριστός, ένα Σάββατο που δίδασκε στην Συναγωγή, την 
σπλαγχνίστηκε και με ένα Του λόγο, χωρίς αυτή να το ζητήσει, την θεράπευσε. 
Αυτό συνέβη, διότι η γυναίκα αυτή ήταν ευσεβής, αν και είχε μία τόσο 
βασανιστική και παραμορφωτική ασθένεια, που καθιστούσε δύσκολη και επίπονη 
κάθε της μετακίνηση, ως τόσον δεν απουσίαζε από τη Συναγωγή την ημέρα του 
Σαββάτου.

Επιπλέον η καρδιά της δεν σκληρύνθηκε όλα αυτά τα χρόνια και δεν έγινε άπιστη. 
Αντίθετα μέσα στην δοκιμασία της έμεινε σταθερή στην πίστη της και προσήλθε 
στην Συναγωγή με τόσο κόπο, διότι είχε πόθο να ακούει το λόγο του Θεού. 
Φαίνεται μάλιστα ότι άκουγε το κήρυγμα του Κυρίου με ενδιαφέρον πολύ κι 



εκδήλωνε βαθιά εμπιστοσύνη σ’ Αυτόν. Γι’ αυτό και ο Χριστός δεν της ζήτησε 
πίστη για να κάνει το θαύμα, διότι διέκρινε την εσωτερική της διάθεση, ούτε της 
είπε «σου συγχωρούνται οι αμαρτίες». Κατόπιν μάλιστα την ονόμασε και «κόρη 
του Αβραάμ», για να αποκαλύψει την ευσέβειά της.

Μετά το «Είη το όνομα Κυρίου…» ο Σεβ. Ποιμενάρχης κ. Χρυσόστομος 
εγκατέστησε τα διορισθέντα υπ’ αυτού, νέα Μέλη της Εφορείας της Ι. Μονής 
Πανορμίτου – αφού προτροπή Αυτού, ο Γραμματεύς της Ι. Μητροπόλεως ανέγνωσε 
το διοριστήριο Αρχιερατικό Γράμμα του – και επέδωσε εις έναν έκαστον των νέων 
Εφόρων τα διοριστήρια αυτών έγγραφα, δεδομένου ότι η θητεία των 
προηγουμένων Μελών έληξε σήμερα.

Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος με λόγια ενθαρρυντικά και επαινετικά υπεδέχθη και 
συνεχάρη τα νέα Μέλη της Εφορείας, επισημαίνοντας τον ουσιαστικό ρόλο τον 
οποίο καλούνται εις το εξής να διαδραματίσουν, αναλαμβάνοντας τα ευθυνοφόρα 
τους καθήκοντα. Τους προέτρεψε δε, «εν αγαστή συνεργασία να προάγουν το 
πολυσχιδές της Ιεράς Μονής έργον, αισίως δε και λυσιτελώς να διεξάγουν την 
διοίκησιν, επιδεικνύοντες ζήλον και υποδειγματικήν αφοσίωσιν, προασπίζοντες και 
διαφυλάττοντες τα δίκαια αυτής, αποβλέποντες και αποσκοπούντες εις την εν 
γένει χρηστήν διαχείρισιν και κατά Χριστόν διοίκησιν».



Παράλληλα ο Σεβασμιώτατος ανεφέρθη στην σημερινή επέτειο της Ενθρονίσεως 
του π. Αντωνίου ως Καθηγουμένου της Ι. Μονής του Ταξιάρχου, γεγονός το οποίο 
πραγματοποιήθηκε την 8η Δεκεμβρίου του έτους 2018, συγχαίρων και επαινών 
αυτόν για τα όσα θυσιαστικώς προσέφερε και προσφέρει στην Μονή.

Ο Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος, εκτιμώντας από τότε το εξαίρετο ιερατικό ήθος 
του π. Αντωνίου, την άρτια θεολογική του κατάρτιση, καθώς και το πνεύμα 
αγάπης και προσφοράς που τον διακατέχει προς την Μονή, αρχικώς τον διόρισε 
Τοποτηρητή της Ηγουμενικής θέσεως και εν συνεχεία, αυτήν την ημέρα τον 
προεχείρισε και ενθρόνισε Ηγούμενο της σεβασμίας Μονής του Αρχαγγέλου μας.

Ακολούθησε σύντομη προσλαλιά του Πανοσιολ. Καθηγουμένου, ο οποίος 
ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο για την ανύστακτη φροντίδα και το άγρυπνο 
ενδιαφέρον του περί της Ι. Μονής του Πανορμίτου, εκζητών τις ευχές του διά την 



θεοφιλή συνέχισιν της διακονίας αυτού και των νέων Μελών της Εφορείας.

Τέλος, άπαντες οι παρευρισκόμενοι συνεχάρησαν τους νέους Εφόρους, ευχόμενοι 
καλή επιτυχία στα ευθυνοφόρα νέα τους καθήκοντα και στην συνέχεια 
κατευθύνθηκαν στο “Υδραικό”, για το καθιερωμένο Μοναστηριακό κέρασμα.

Εκτός των άλλων προσκυνητών, εκκλησιάστηκαν ο Διοικητής της Δ.Α.Ν. Σύμης κ. 
Γεώργιος Ζιώγας μετά στρατιωτικής αντιπροσωπείας, οι νέοι Έφοροι, ενώ προ της 
Απολύσεως αφίχθησαν και οι συμμετέχοντες στην νέα Εφορεία κληρικοί μας, ο Γεν. 
Αρχιερατικός Επίτροπος, Πρωτοπρ. Στέφανος Μακρής καθώς και ο Πρεσβ. 
Αντώνιος Μανιάς.
























